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Brezno

30, 1 km 778 m

Priebeh trasy:

Pravidlá pohybu po trase:

Legenda:

Účasť je na vlastnú zodpovednosť.

Začiatok: Kostol Nanebovzatia Panny Márie, Brezno

Trasa svätého Vendelína
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Socha Panny Márie, Štvrť Kasárne

Kríž na Kalvárii

Kríž, pod Skalkou

Kríž, vysielač Diel

Kaplnka Panny Márie, pomocnice kresťanov

Kostol sv. Matúša,  Mýto pod Ďumbierom

Kostol sv. Floriána, Bystrá

1.	 Počas krížovej cesty sa nepohybuj sám ale v uzatvorených skupinách.
2.	 Každá osoba by mala mať na sebe reflexné prvky.
3.	 Po cestných komunikáciách sa pohybuj v súlade s pravidlami cestnej premávky (chodci sa pohybujú 

po ľavej krajnici, resp. čo najbližšie pri ľavom okraji vozovky, jeden za druhým). Osoba, ktorá je na začiatku 
a na konci skupiny má mať zasvietenú baterku (prvý s bielym svetlom smerujúcim dopredu, posledný 
s červeným svetlom smerujúcim dozadu),

4.	 Miesto, kde budeš stáť počas čítania rozjímaní Krížovej cesty alebo počas prestávok, si vyber tak, 
aby si dbal na svoju bezpečnosť a aby si nebránil pohybu ostatných účastníkov EKC alebo iným osobám. 

5.	 Dbaj na vlastnú bezpečnosť a bezpečnosť druhých.
6.	 Počas Extrémnej krížovej cesty platí pravidlo zachovávať ticho. Toto pravidlo platí od začiatku Extrémnej 

krížovej cesty. Rešpektuj ostatných účastníkov, ktorí chcú rozjímať o tajomstvách krížovej cesty a zažiť 
osobné stretnutie s Bohom v tichu a modlitbe. Upozorni tých, ktorí toto pravidlo nerešpektujú. Pokiaľ budeš 
rozjímania alebo navigáciu počúvať z mobilu, nezabudni si zobrať slúchadla aby si nikoho nerušil.

7.	 Trasa EKC prebieha pomerne náročným terénom. Môže sa stať, že budeš jedinou osobou, ktorá bude môcť 
pomôcť inému účastníkovi. Preto neváhaj zareagovať, keby sa niekto ocitol v ťažkostiach.

8.	 Pravidlo zachovávať ticho preruš vždy, ak zistíš, že:
•	 niekto sa zranil alebo má iné zdravotné ťažkosti,
•	 niekto leží alebo sedí bez pohybu,
•	 niekto má problémy počas chôdze alebo sa mu ťažko dýcha,
•	 niekto vysiela záchranný signál.

9.	 Ak sa sám ocitneš v niektorej z uvedených situácií alebo ak niekto iný bude potrebovať tvoju pomoc – 
zachovaj sa zodpovedne. Uisti sa najprv, že sám si v bezpečí a že ti nehrozí nebezpečenstvo a začni 
s poskytovaním prvej pomoci. Ak si myslíš, že daná situácia je nad tvoje sily a schopnosti, privolaj záchrannú 
službu na núdzovom čísle 112 alebo 155.

Miesta, kde je potrebné zachovať mimoriadnu opatrnosť, (napr. aby ste nezišli z vyznačenej trasy) sú v tomto 
opise zvýraznené výkričníkom a sú podčiarknuté. Na týchto úsekoch zachovajte mimoriadnu obozretnosť 
a opatrnosť.
V opise sú krížikom označené miesta, kde by ste mali prečítať rozjímanie a uvažovať o zastavení krížovej cesty.
Číslo v zátvorke je bod vyznačený na mape. Napríklad bod (11) je prístrešok v lese.
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Kríž, Sedlo pod Chodorovým vrchom

Kostol sv. Martina, Valaská

Kríž, Hnusné

Kríž, Chamarová

Kríž, Vrchdolinka

Kostol sv. Jána Bosca, Brezno-Mazorníkovo

Kostol Nanebovzatia Panny Márie, Brezno
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Začiatok Extrémnej Krížovej Cesty - Brezno, trasy svätého Vendelína:
• Kostol Nanebovzatia Panny Márie v Brezne
Po opustení kostola Nanebovzatie Panny Márie (1) smerujeme v osi kostola po odbočení doľava 
cez park (2), v ktorom sa kostol nachádza, smerom na severozápadný roh námestia gen. M. 
R. Štefánika (3), kde budeme pokračovať po ul. Školská až na jej koniec. Pri Novom cintoríne (4) 
po krátkych odbočeniach vľavo a vpravo pokračujeme v priamom smere do Štvrti Kasárne 
a po približne 100 metroch (5), odbočíme doprava na štrkový chodník poza celú štvrť (6), pokračujeme 
a prádeme k soche Panny Márie.

† I. Zastavenie (1,5 km) – Socha Panny Márie, Štvrť Kasárne (7)

V priamom smere pokračujeme ďalej smerom na kalváriu (9). Prejdeme celú kalváriu, kráčame 
po vychodených chodníkoch a orientujeme sa pomocou červených reflexných značiek, až po osvetlený 
kríž na jej vrchole, ktorý je prvým zastavením Extrémnej Krížovej Cesty. 

† II. Zastavenie (2,2 km) – Kríž na Kalvárii (9)

Prechádzame priamo cez lesík okolo posledných dvoch zastavení na kalvárii, a pokračujeme 
po chodníku popri lese (10) - (11) až prídeme na chodník smerujúci do lesa (12). Pokračujeme smerom 
k prístrešku (13), a ďalej postupujeme vľavo v smere stúpania po Náučnom banskom chodníku. 
Po výstupe k prvej križovatke s lesnou cestou (14) odbočíme doľava, potom pokračujeme po lesnej 
ceste až k prístrešku, kde je druhé zastavenie.

† III. Zastavenie (4,1 km) – Kríž, pod Skalkou (15)

Od prístrešku pokračujeme v smere lesnej cesty a pri prvej odbočke (16) pokračujeme vpravo. 
Na križovatke lesných ciest pokračujeme vľavo (17) až vyjdeme von z lesa (18) a následne pokračujeme 
vľavo po chodníku (19) okolo lesíku až ku vysielaču, kde je štvrté zastavenie.

† IV. Zastavenie (5,2 km) – Kríž, vysielač Diel (20)

Od vysielača pokračujeme ďalej v priamom smere na poľnú cestu, ktorá je zároveň turistickou značkou 
(21). Na križovatke ciest pokračujeme v smere zákruty doprava (22). Ďalej pokračujeme popri vodojeme 
a rozcestníku Diel po žltej turistickej značke (23) – (26) k hlavnej ceste, ktorú bezpečne prekročíme 
a prídeme ku kaplnke na Pohanskom.

† V. Zastavenie (8,7 km) – Kaplnka Panny Márie, pomocnice kresťanov (27)

Znovu bezpečne prekračujeme hlavnú cestu a za informačnými tabuľami (28) odbočíme doprava 
na chodník na lúke. Pokračujeme okolo valaskej koliby, cez bod (29), po chodníku až do obce Mýto 
pod Ďumbierom. Po príchode do dediny (30) odbočíme vľavo, prejdeme okolo bytovky, odbočíme 
vpravo (31), pokračujeme rovno až po uličku medzi domami č. 310 a 218 (32), prejdeme po nej, lávkou 
prekročíme potok Štiavnička a prídeme na hlavnú cestu (33), odbočíme vľavo a rovno pokračujeme 
ku kostolu sv. Matúša.

† VI. Zastavenie (10,2 km) – Kostol sv. Matúša, Mýto pod Ďumbierom (34)

Po opustení kostola pokračujeme ďalej v smere hlavnej cesty (35) – (37) ku kruhovému objazdu v obci 
Bystrá (38). ! V tomto úseku zvýšime opatrnosť, keďže sa pohybujeme po hlavnej ceste ! V miestach, 
kde je to možné (predovšetkým v úseku (37) – (38), odporúčame ísť aj mimo cestu za krajnicu 
do priestoru medzi ňou a ohradou). Po príchode do obce Bystrá pokračujeme súbežne s cestou I/72 
(hlavná cesta v obci). V obci sa pohybujeme kvôli bezpečnosti po chodníkoch. Za obecným úradom 
(39) odbočíme jemne doprava, aby sme prešli poza obchod (žltý dom) a následne (40) odbočíme 
vpravo, kde vyjdeme po schodoch ku kostolu.
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† VII. Zastavenie (12,8 km) – Kostol sv. Floriána, Bystrá (41)

Od kostola schádzame naspäť na hlavnú cestu a pokračujeme vpravo (42) ďalej v jej smere až 
po parkovisko pri Bystrianskej jaskyni (43), bezpečne prejdeme cez cestu a pokračujeme smerom 
k jaskyni. Pripájame sa na žltú turistickú značku a pri rozcestníku Bystrianska jaskyňa (46) pokračujeme 
ďalej po žltej turistickej značke až na sedlo pod Chodorovým vrchom.

† VIII. Zastavenie (14,4 km) – Sedlo pod Chodorovým vrchom (48)

Pokračujeme žltou turistickou značkou (49) - (51) do obce Valaská. Po príchode do obce odbočíme 
vľavo (52) a vzápätí vpravo (53) a pokračujeme po Tatranskej ul. až k hlavnej ceste (54), ktorú bezpečne 
prejdeme. Pokračujeme po moste cez rieku Hron a cez železničné priecestie (55) ku chodníku 
smerujúcemu ku kostolu (56). Po vystúpení po chodníku k cintorínu (47) odbočíme vľavo ku kostolu 
sv. Martina.

† IX. Zastavenie (17,8 km) – Kostol sv. Martina, Valaská (58)

Po odchode z kostola sa vrátime na prvú križovatku chodníkov na cintoríne (57) a pokračujeme 
vľavo cez cintorín a cez bráničku ho opustíme až prídeme ku križovatke ulíc (59) a odbočíme vľavo. 
Pokračujeme po poľnej ceste až ku križovaniu s ďalšou cestou (60) a odbočíme vľavo. Pri prístreškoch 
(61) pokračujeme po chodníku vpravo. Pokračujeme po Náučnom chodníku Čierny Balog – Hronec 
(62) – (66) ku krížu pod vŕškom Hnusné.

† X. Zastavenie (20,8 km) – Kríž, Hnusné (67)

Od kríža pokračujeme v smere náučného chodníka (68) - (71) až ku krížu na Chamarovej.

† XI. Zastavenie (23,6 km) – Kríž, Chamarová (72)

Trasa ďalej pokračuje po náučnom chodníku až ku križovatke poľných ciest (73). Jemne odbočíme vľavo, 
pokračujeme k ďalšiemu križovaniu chodníkov (74) opätovne odbočíme vľavo, a ďalej pokračujeme až 
k dvojkrížu ďalšieho zastavenia.

† XII. Zastavenie (25,3 km) – Kríž, Vrchdolinka (75)

Pokračujeme v smere chodníku do doliny a na križovatke s ulicou Jelšová (76) odbočíme vpravo. 
Pokračujeme rovno po ulici Jelšová až ku zákrute s ulicou Budovateľská (77), poza plot pri dome (78) 
pokračujeme rovno až na chodník pri ulici MPČĽ (79) a odbočíme doprava smerom ku kostolu.

† XIII. Zastavenie (27,3 km) – Kostol sv. Jána Bosca, Brezno-Mazorníkovo (80)

Od kostola pokračujeme po schodoch k prechodu pre chodcov na sídlisko a pokračujeme (81) 
po chodníku. Prídeme k ďalšiemu prechodu pre chodcov (82) a prejdeme cez cestu a pokračujeme až 
k obchodu (83). Pri obchode odbočíme vľavo a pokračujeme (84) po chodníku s cyklochodníkom 
až ku kruhovej križovatke, prejdeme cez nadchod (85), pokračujeme po moste po ul. Rázusova 
cez priechod pre chodcov (86) až smerom na námestie gen. M. R. Štefánika (87) - (88) až ku kostolu 
Nanebovzatia Panny Márie.

† XIV. Zastavenie (30,1 km) – Kostol Nanebovzatia Panny Márie, Brezno (89)

Ukončenie Extrémnej Krížovej Cesty - Brezno, trasy svätého Vendelína.

Link na trasu: https://mapy.com/s/rarugejoda
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